

燃情5月 “益行”一意做服务

——安徽省红十字会“益行计划”活动纪实



星报讯(左亚楠)“大爷,您这口罩戴的不对,虽然戴了跟没戴一样……”2020年5月7日,志愿者陈丽华在安庆市花亭北村社居委开设新冠肺炎疫情防控知识讲座。随着国内疫情得到有效控制,各地复工复产成为重点。安徽省红十字会以此为契机,组织疫情期间表现突出的14支红十字志愿服务队开展“益行计划”志愿服务活动,1000多名志愿者积极参与,受益群众万余名。

5月7日,安庆市花亭北村新冠肺炎疫情防控知识讲座座无虚席,居民在志愿者引导下间隔坐定后,志愿者

陈丽华便开始讲解如何区分感冒、流感和新冠病毒肺炎等实用知识,并就如何实施消毒、正确佩戴口罩等进行了重点讲解。在场的居民们表示讲座通俗易懂、精彩有趣。

5月8日,阜阳市临泉县红十字救援队来到白庙镇中心幼儿园,开展消杀并向园教师、工作人员发放宣传手册,普及防疫知识。“回家洗手七步走,流水冲洗20秒,手心手背要搓到,揉搓指缝不能少……”为了符合幼儿的学习习惯记住洗手的正确方法,志愿者们设计出一套洗手操,并编写了洗手歌。

截至5月底,临泉县红十字救援队已对全县12所学校2600名教师进行了新冠肺炎知识培训,为做好下一步校园防疫工作奠定了坚实的基础。

5月10日,合肥市望江西路红十字志愿服务队开展了“微治理 近宣传 助力美好社区”的主题活动,针对市区内的老旧小区,有针对性地进行社区清洁和爱国卫生运动宣传,培养居民戴口罩、勤洗手、拒食野生动物等良好习惯。此外,社区志愿者还向居民普及《野生动物保护法》等法律法规,发放“拒绝野味,从我做起”倡议书,引导群众健康生活,拒食拒食野生动物。

5月8日至10日,六安市红十字应急救援队10名志愿者走进金寨县花石乡千坪村,开展主题为“益起防疫、清洁

家园”的“益行计划”志愿服务活动。志愿者根据自身专长,兵分两路。一组走村串户发放宣传资料,为村民讲解公共卫生和疫情防控知识,传播红十字知识。

5月8日上午,黄山区的16名红十字志愿者宣誓并签署遗体器官捐献志愿书,用庄严承诺拉开了该市红十字博爱周活动的序幕。活动中,志愿者们向过往市民发放有关三献相关宣传材料,向市民讲解相关知识。

5月15日,泗县红十字志愿者给李庙村村民上了一堂别开生面的应急救护和防震减灾知识课。泗县应急管理局专家朱大美说:“4月底就让我们提前备课,做好给这个村的村民培训、演练的准备。今天我带几名志愿者一起来,一看竟然这么多村民来听,而且很专注,我们的培训课讲得也很带劲。”



九华山一游客途中心跳骤停 安庆医生夫妻上演生死营救

星报讯(记者 王汝华) 6月7日下午,九华山地质公园一女性老年游客突然意识不清,不知所措的家属将其搀扶到路边的护栏旁,并向路人呼救。有两名游客听见呼救声,疾步赶了上来,帮助家属将患者就地平卧位,一边嘱咐患者家人拨打120,一边为患者胸外按压等急救处置。

这时,围拢中的一名游客送上速效救心丸,让患者含服,约5分钟后患者诉胸闷症状好转,意识也逐步清醒,但四肢依旧无力。为防止病情反复,两位施救者一直守护在患者身旁等待救护车到来,并与前来的医护人员再次评估病情后才离开,围观游客及当地群众纷纷竖起大拇指为他们点赞。

后经多方查找,两位施救者分别是:安庆市立医院心内科刘凯医师和重症医学科陈园园医师。两人同是医生又是夫妻,上个礼拜刚参加了医院胸痛中心在人民路举办的中国心肺复苏周的健康宣教活动。恰逢难得的休息日,夫妻两去九华山游玩,不想就遇到了突发急症患者,第一时间进行了高质量心肺复苏,为生命抢救赢得了生机。

有关资料表明,中国平均每天约有1000人发生猝死,而猝死主要原因是心脏骤停。研究表明,90%以上心脏骤停发生在医院之外,而黄金救援时间只有4分钟,心肺复苏是抢救心脏骤停最有效方法,可是目前我国能够掌握心肺复苏这项急救技能的人还不足1%。

合肥中欧班列发运量突破1000列

星报讯(黄紫瑶 记者 沈娟娟) 记者从合肥庐阳经济开发区了解到,合肥中欧班列开行6年来,发运量突破1000列,2019年开行量位列长三角首位,全国第8位。合肥庐阳经开区党工委第一书记、管委会主任胡永宏介绍,合肥庐阳经开区筑起对外开放新高地,建成全省及长三角区域进出口企业的西向外贸通道——合肥北站物流基地,被誉为“钢铁骆驼”的合肥中欧班列从这里开往7个国家、22个节点城市。数据显示,开行6年来,发运量突破1000列,2019年开行量位列长三角首位,全国第8位。

在中欧班列驰骋新丝路,融入“一带一路”新通道的同时,2019年6月,安徽省首个智慧仓储物流基地——

中铁四局集团物资公司“智慧仓储”基地在庐阳经开区正式启用;同年7月,安徽首个跨境电商孵化中心——合肥(庐阳)跨境电商孵化中心在工投创智天地科技园揭牌;中外运供销物流园、合肥国际内陆港等一个个重点项目相继落户,为庐阳区发展跨境电商、物流、进出口贸易等产业提供了有力支撑。

截至目前,合肥庐阳经开区瞄准智能化、健康化、总部化三大发展方向,初步形成以恒烁半导体、长庚光学、大恒能源为代表的智能化产业集群;以迪安诊断、安龙基因、国微华芯为代表的健康化产业集群;以瓜子二手车、中环环保、合肥内陆港公司为代表的总部化集群。

大象吃不饱? 合肥野生动物园辟谣

星报讯(记者 范梦琪) 近日,合肥野生动物园的大象存在“吃不饱”的情况?2017年和2020年对比消瘦明显?针对有网友在微博上反映的“大象宾律吃不饱”的情况,记者走进合肥野生动物园实地探访。

8日上午,记者来到动物园非洲象处,看到非洲象“宾律”正吃着青草,长长的象鼻一勾一卷,进食动作十分熟练,旁边还有高高的一堆草料,饲养员每隔一会就要往非洲象“碗里”添置食物。据悉,“宾律”是只雄性非洲象,今年32岁,于2007年入住合肥野生动物园,目前已在动物园生活了13年。

合肥野生动物园动物管理科科长张志忠感谢市民朋友对动物园的监督和动物们的关心,并现场展示了

“宾律”喂养情况和身体状况记录本,介绍道,动物园的饲料采购都是园区经合肥市公共资源交易中心公开招标的,充分保障动物的需求。2020年,动物饲料预算是220万,市民尽可以放心。合肥野生动物园工作人员十分关注“宾律”的身体状况,现在的“宾律”比网上流传的2017年的照片里的样子瘦一些?记者了解到,大象需要控制体重,大象的体型相对偏胖,体重过重,易引起蹄部疾病,动物园也有意识的对“宾律”的饮食做针对性调整,大象目前体重正常。

目前,“宾律”每天有800斤左右的青草供给,还辅有精饲料、胡萝卜、苹果、南瓜、西瓜等季节性水果,补充营养。

泾县医保局 “面对面”答复人大代表建议

日前,泾县医保局走进汀溪乡苏红村,与人大代表面对面,就其提出的提高大病医疗报销比例、将更多药品等治疗费用纳入医保范围内等建议意见进行了现场答复,诚恳地听取人大代表对办理结果的评价,人大代表对此非常满意。

面商会上,县医保局一行还就城乡居民医疗保险工作情况、基本医疗保险、大病保险、“160”、医疗救助、“17+13+X”种癌症药物、医保扶贫等政策进行沟通交流 and 深入探讨。通过面对面回复这种形式,进一步提高了承办单位的思想认识,增强了办好代表议案的责任感和使命感,加强了承办单位与代表们的联系沟通,增进了人大代表对医保工作的了解,使医保工作更加贴近群众,提高了代表建议的落实率和代表的满意率。 □ 叶慧琴 曹开发

淮南市财政 “五个落实” 助推经济复苏

星报讯(柏松 记者 吴传贤) 日前,记者在采访中了解到,淮南市财政部门全面落实疫情防控政策、经费保障、援企稳岗政策、金融支持政策和“四送一服”“三包三抓”要求,有力助推淮南市经济复苏。及时出台了《淮南市财政局关于疫情防控期间开展政府采购活动有关事项的通知》等20余部政策文件。

用好上级财政转移支付资金,同时千方百计筹措资金,把财政预算资金优先统筹用于疫情防控保障。截至5月中旬,各级财政投入疫情防控经费10598.69万元。另外,发挥财政资金杠杆作用,降低企业融资成本,推动各类经济实体在常态化疫情防控中全面复工复产。截至目前,累计拨付援企稳岗资金6918.93万元。

该市18家疫情防控重点保障企业的22笔贷款共计29480万元获得人民银行专项再贷款支持,按照政策申请贴息金额430.37万元;加大续贷过桥资金支持力度,疫情期间,全市续贷过桥资金扶持企业户数73户,周转贷款金额48414万元,为企业节省费用80.8万元;加大创业担保贷款政策支持,疫情期间,该市财政局拨付创业担保基金400万元,按照基金放大规模要求,可新增创业担保贷款4000万元。

截至目前,该市新增发放创业担保贷款12485万元,拨付财政贴息资金1768万元,直接扶持880余人创业,带动2100余人就业,为抗击疫情助力复工复产发挥了积极作用。